



顺德启动绿美村居行动

让村居“小美”成就顺德“大美”

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:4月29日下午,顺德区召开绿美村居行动工作会议,提出以“十村示范”和北滘镇碧江社区为试点,发动社会力量参与,引导群众自觉在房前屋后、背街小巷等区域因地制宜开展绿化活动,推动建成一批具有岭南特色的绿美村居,形成人人爱绿、积极植绿、自觉护绿的良性局面。

近年来,顺德区持续推进绿美顺德建设,持续优化高质量发展生态基础。截至目前,城市绿化面积已达到4108公顷。2023年,建成区绿化覆盖率达到48.62%,人均公园绿地面积达到22.77平方米,位居全市前列。但目前全区绿化空间主要分布在城市主要路口、市政道路等“显眼”区域,而在村居内部的房前屋后、背街小巷以及公共区域等,绿化不足的问题仍然突出。

会上,顺德区城市管理和综合执法局局长余厚坚以图文并茂的方式,剖析了目前顺德在村居

绿化方面存在的绿化不足、种植杂乱、缺乏美感以及养护不到位等问题,并对《绿美村居工作方案》的工作措施、推进计划作了详细解读。顺德绿美村居行动将以“政府引导、企业支持、市民参与”为原则,以“十村示范”和北滘镇碧江社区为试点,打造美丽宜居的绿美村居,形成可复制经验后,逐步向全区推广。

接下来,区、镇(街道)两级将成立专门的工作领导小组,组织团队出台技术指引和设计策划,确保科学、规范和美感、品质;发动绿化企业与村居结对,送绿入户,发动企业、乡贤等社会力量捐资,为项目启动、奖励先进、公共区域绿化提升和养护提供支撑;建立评选奖励机制,调动村居和群众的参与积极性;设立“阳光花房”综合驿站,反哺结对企业投入,开展技术培训,实现持续健康运营,通过销售点、服务点、宣教点“多点合一”,推动各家各户“多点开花”。

“绿美村居‘绿’是基础,‘美’是目标。”顺德区副区长黄志捷提出,绿美村居行动要注重设计和技术指引,精心筹划设计方案并推动落地,增加绿化层次感 and 纵深感;要凝聚力量,协同发力,改变政府大包大揽的工作模式,引导社会力量和公众参与绿美行动;要积极打造“阳光花房”,试点村居建成并运营成熟后,复制推广到其他村居,科学布局、合理分布实现全区覆盖。

区委常委、组织部部长潘伟华表示,各镇街及相关部门要提高站位,增强绿美乡村的责任感和使命感;要压实责任,增强绿美村居的工作活力;要示范带动,增强绿美村居的工作实效。

区委副书记、区长吕园园强调,百县千镇万村高质量发展工程是全省当下的头号工程,顺德作为省“百千万工程”典型区,要以势在必行、志在必得的决心和信心,扎实推进绿美村居工作;要把绿美村居建设视为一项

长期系统性工程,持之以恒,发动社会力量提高“造血”功能,营造可持续发展的环境;要学习“岳山造林”的精神,各部门、各村居主动谋划思考,引导社会力量与群众齐参与绿美工作,形成合力;要选取一批试点街巷和住户打造样板间,形成比学赶超氛围,培养居民审美意识,让村民自己种的绿植不仅养得活,还要养得好,让村居“小美”成为顺德“大美”。

均安镇、大良街道苏岗社区、广东维生农业股份有限公司(绿化企业代表)、区风景园林协会分别作交流发言。各镇镇长、街道办事处主任,区委组织部、区民政局、区农业农村局、区城管执法局相关负责人,各镇(街道)分管党建工作负责人、综合执法办主任、组办主任,“十村示范”村居和北滘镇碧江社区书记和相关负责人,“十村示范”项目设计单位、区风景园林协会、绿化企业等参加会议。

顺德启动新一轮爱国卫生“7个专项行动”

环境靓起来 生活美起来

珠江商报讯 记者吴小镛摄影报道:4月29日上午,顺德区2024年第36个全国“爱国卫生月”现场活动在容桂花溪公园举行,顺德区爱卫会组织相关人员约100人开展环境卫生大清洁统一行动,其余9个镇街也先后组织开展。现场还为顺德区首批5名爱国卫生义务监督员颁发聘书,为顺德区病媒生物防制质量控制中心揭牌。

顺德区是“国家卫生城市”,全区10个镇(街道)全部获评“国家卫生城市(镇)”。在过去一年,顺德区各部门、各单位大力开展健康顺德行动、城乡环境卫生整治、健康细胞建设等爱国卫生运动,有效改善了城乡环境卫生面貌和提升了群众健康文明素质。

顺德区爱卫办主任、区卫生健康局副局长王纪权指出,新时代的爱国卫生运动,不光要巩固好原有的爱国卫生运动与环境治理成果,更要在“结合、转变”中升华,将爱国卫生运动和“百千万工程”结合起来,创新工作方式、丰富工作内涵,全力打造城乡环境新面貌,持续完善全生命周期健康服务,不断提升社会健康治理水平,广泛倡导文明健康生活方式,进而推动顺德实现从环境卫生治理向全面社会健康管理的“转变”。

接下来,顺德将在爱国卫生“7个专项行动”(清垃圾、扫厕所、勤洗手、净餐馆、常消毒、管集市、众参与)基础上,进一步启动新一轮的爱国卫生“7个专项行动”,具体包括:绿城市、治污染、除四害、食安心、勤锻炼、管慢病、家健康。

活动现场还为顺德区首批5名爱国卫生义务监督员颁发了聘任证书。来自大良和容桂的5名人大代表陈奇辉、白舜恒、赖展少、余嘉杰、胡祺昌将作为顺德区首批爱国卫生义务监督员,对全区的爱国卫生运动工作做好监督。

活动上,“顺德区病媒生物防制质量控制中心”正式揭牌。该中心将为全区的病媒生物防制把好“质量关”。

在简单的活动仪式后,顺德区爱国卫生运动委员会组织有关成员单位、爱卫工作室负责人以及容桂街道爱卫会成员单位相关负责人、社区工作人员、志愿者、居民群众、环卫工人及除“四害”公司等约100人拿起扫把、垃圾铲、抹布、消毒用品等,走上街头,走进公园,深入社区,开展环境卫生大清洁,为爱国卫生运动助力。以此为主会场,本次爱国卫生专项行动在顺德其余9个镇街先后组织开展。



顺德区爱卫会组织开展环境卫生大清洁统一行动。

顺德区举办庆“五一”职工星梦秀年度汇演

展现劳动之美 汲取奋进力量

珠江商报讯 记者邵炬报道:4月29日晚,由顺德区总工会主办的“中国梦·劳动美”顺德庆“五一”职工星梦秀年度汇演在顺德区演艺中心隆重举行,来自全区各行各业的劳动者代表齐聚一堂,聆听奋斗者故事,致敬劳动模范,汲取奋进力量,绽放职工风采。

在经济建设的主战场,在科技创新的最前沿,在乡村振兴的第一线,广大顺德劳动者用奋斗的身影展现了劳动之美,奏响了劳动最光荣的时代强音。

晚会现场邀请到全国五一劳动奖章获得者、广东盈峰科技有限公司副总经理兼研发总监戈燕红,分享她的奋斗故事——二十余载扎根科研及生产一线,她带领团队相继攻克多项阻碍我国生态环境保护和治理的科学核心技术难题,成功实现了环境监测主要仪器国产化;她主持了4项省级以上科技攻关项目,获广东省科学技术进步二等奖等省部级以上荣誉3项,主导研发的“环境质量多要素智能精准监测与预警溯源系统”,成功应用于南水北调中线工程等国家重大战略任务。

“‘全国五一劳动奖章’不仅是一项荣誉,更是一份沉甸甸的责任,接下来我会继续努力,时刻保持谦虚谨慎,以科技创新引领新质生产力发展,为建设我们的绿美家园贡献力量。”戈燕红坦言。

国际劳动节,广大劳动者是绝对的主角。为了不断满足职工对精神文化生活的期待,营造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化氛围,提升顺德职工生活品质,过去一年,顺德区总工会组织开展了职工“星梦秀”



戈燕红(右)现场分享奋斗故事。/顺德融媒记者周焯杰 林安迪摄

活动,来自各行业的职工在这个艺术展示的舞台上充分绽放风采,凝聚强大精神力量。

在年度汇演现场,诗词演绎、舞蹈、颂歌、情景剧等10余件职工文艺作品精彩上演。这些节目以劳动为主题,由顺德工人艺术团、科顺防水科技股份有限公司、大良阳光幼儿园、伦敦健共体、松下环境系统有限公司、广东和祐医院等单位的职工自编、自导、自演。一部部带着鲜明劳动印记的作品,在创意舞台上交织碰撞,为顺德留下了一幅幅再现平凡劳动的文艺图景和一曲曲歌颂工人伟大的劳动赞歌。

“感谢工会提供这么好的舞台,让我们一线员工能充分展示

职业风采。”胜业电气股份有限公司梁月媚告诉记者,在过去的一个多月里,她和7名同事一起,利用业余时间,自编自演了爵士舞蹈,在公司内部演出时就受到了一致好评。

据了解,职工“星梦秀”旨在通过活动搭建职工艺术展示的舞台,让广大职工群众加强交流、共同圆梦,同时发掘职工中的优秀文艺人才,进一步加强职工思想引领,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,让他们更好地了解顺德、爱上顺德、扎根顺德。

区总工会相关负责人表示,希望通过此次活动展现新时代工人阶级听党话、跟党走的坚定决心和爱岗敬业、争创一流的奋斗

精神,激发广大职工的爱国热情和文化自信,唱响“咱们工人有力量”的时代强音,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为全区广大职工助力高质量发展注入强大的精神动力和文化力量。

区委常委、组织部部长潘伟华,区人大常委会副主任、区总工会主席李福信,区关心下一代工作委员会主任霍兆忠以及区属相关部门、各镇(街道)工会系统、企业工会负责人、各行业劳动模范、历届劳模代表、工匠和职工代表出席晚会。

现场还举行了2023年纳入区级深化产业工人队伍建设改革台账管理企业、广东省先进女职工个人、2023年广东省女职工创新工作室授牌仪式。

与环境在读博士、高级工程师、广东省第十四届人大代表。

近年来,戈燕红组建科研团队,相继研发攻克了多项阻碍我国生态环境保护和治理的科学核心技术难题并形成50多项创新成果,主持省级以上科技攻关项目4项,有授权专利36项(发明专利14项),参与制定国家/行业/团体标准5项,主持研发高新技术16项,有8项成果被多位院士专家等鉴定为国际领先/先进水平。

戈燕红还主动承接了广东省科技厅等省市精密仪器的科研攻

关项目,矢志攻克行业技术难题,突破瓶颈,历经多年研发出“环境质量多要素智能精准监测与预警溯源系统”。在此之前,该领域长期依赖进口的环境在线监测仪器,普遍存在测量精度低、稳定性差、抗干扰能力弱、数据检测周期长、预警不及时、污染源头查找难等行业痛点问题。

该系统可精准解决行业痛点,为靶向治理提供技术支撑,及时捕捉环境质量变化、预防环境污染发生、精准锁定污染源,此成果一次通过中国环境监测总站的环保认证。

同时,该技术成果成功实现了环境监测仪器规模化国产化,打破了国外厂商垄断,化解了环境监测精密仪器领域“卡脖子”风险,并于2018年开始成功应用于国家地表水考核断面、长江经济带、各省市控考核等建设项目领域,有力支撑了国家环境监测网络及南水北调中线工程等国家重点战略任务的成功运行,已直接产生经济效益20多亿元。

戈燕红曾获2022年度广东省科学技术奖科技进步奖二等奖,2023年广东省五一劳动奖章。

盈峰环境实现营收和净利双增长

科研实力强 产品类型全

珠江商报讯 记者黄澄报道:4月28日,盈峰环境发布2023年年度报告及2024年一季度报告,报告披露,2023年公司营业收入126.31亿元,同比增长3.06%,实现归母净利润4.98亿元,同比增长19.00%,扣非归母净利润4.45亿元,同比增长36.95%。

今年一季度,盈峰环境延续了稳健增长的态势,公司实现营业收入29.98亿元,同比增长12.23%,归属于上市公司股东的净利润1.72亿元,同比增长10.31%,扣非归母净利润1.86亿元,同比增长40.59%。

伴随着中国新型城镇化建设提速,盈峰环境以新质生产力发展理念为牵引,持续聚焦以“智能装备、智慧服务、智云平台”的高精尖技术与服务,厚植高质量发展的绿色底色。

2023年,盈峰环境主营业务智慧城服收入

107.15亿元,同比增长4.61%,呈现环保装备持续引领行业,城市服务高速增长的发展态势;盈峰环境新能源产品销售为1974辆,占市场份额32.4%,位居行业第一。

该公司依托在环保装备领域优势的科研实力及领先的环境装备制造能力,构建了行业内全面的环保装备产品线,为客户提供多种环保清洁装备、垃圾转运装备、新能源及清洁能源环保装备等设备解决方案,产品型号超过400款。

财报显示,盈峰环境三大新能源产品系列市场占有率均居于行业第一。截至目前,盈峰环境拥有行业品种型谱最全的第五代新能源全系列环保装备产业集群,产品覆盖道路清扫清洗、垃圾转运、市政园林、光伏清洗、移动充电等上百个品种,形成国内品类最全、型号最为齐全的新能源环保装备组合。

戈燕红获颁“全国五一劳动奖章”

珠江商报讯 记者邵炬报道:4月28日,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行,表彰全国五一劳动奖状255个、全国五一劳动奖章1088个、全国工人先锋号1034个。广东盈峰科技有限公司副总经理兼研发总监戈燕红获中华全国总工会颁发的“全国五一劳动奖章”,为今年顺德唯一获此殊荣的个人。

据了解,科班出身的戈燕红二十年如一日扎根生态环境科研及生产一线,现为清华大学资源